



本报记者连线武汉体育中心方舱医院南通医疗队医生余秋里——

# 看到病人目光，苦和累一扫而光

## 连线湖北

暖/流/接/力

“一直都想来武汉，但怎么也没想到以这样的方式，在这种情形下来到这座城市。”如皋市人民医院呼吸内科主治医师余秋里对本报记者说。

2月9日晚，第五批江苏援湖北医疗队省队的302名队员抵达武汉。队员中的300名医护人员来自全省10个地区的70多家二级和三级医院，绝大部分未从事过传染病诊治工作。经过整整两天的培训，所有队员通过了小组考核，具备了新冠肺

炎诊治所需要的个人防护和诊治能力。

不知不觉余秋里进入武汉体育中心方舱医院已近一个月，他已慢慢习惯目前的工作和生活节奏。“连续两天方舱医院每天都出院100多人，如此高效神速，让我再次感叹国人的凝聚力，祖国的强大！”余秋里感慨地说。“在方舱里，患者说得最多的就是‘谢谢’‘感谢江苏队’‘你们辛苦了’。”

3月2日，武汉体育中心方舱医院出院109人，3月3日出院101人，累计出院人数达600多人。这些在方舱医院里救治的新冠肺炎病患全部采用了中西医结合治疗。

“在方舱医院，我一开始的工作是接收病人，接收的病人都是核酸检测为阳性的确诊病人。”作为一个在呼吸科工作多年的医

生，余秋里对于病人的处置还是轻车熟路、得心应手的。“但对于新冠肺炎患者而言，我们医生不仅要治疗他们的病情，更多的是去安慰他们，让他们克服心里的恐惧。让他们对自己，对我们医护人员有信心，配合我们一起战胜病毒。”余秋里告诉记者，“最近我被调入采集咽拭子组，虽然风险很大，但看到病人们那渴望和感激的目光，我们的苦和累就会一扫而光。”

“等我们战胜了这次疫情，我一定会抽出时间再来武汉，登黄鹤楼，吃热干面，去看樱花盛开。”余秋里憧憬地说。“武汉是一座英雄的城市！我相信武汉重生的一刻很快就会到来，因为现在正有无数人在为她奋斗和付出。武汉，加油！”

本报记者李波

## 队员日记

启东市人民医院重症监护室副主任医师顾叶华

# 共饮一江水，携手抗疫情

今天是我3月份第一个早班，早上5点就起床了，洗漱后简单运动。尽量多补充能量，根据以往工作经验，早班是一天中强度最大的。来到武汉20多天了，我已经融入了这个英雄的城市，在方舱医院上班感觉就像在家乡启东上班一个样。

乘上6点10分的班车，外面还是漆黑一片，虽然很冷，但空气中已经有早春的气息。再过一个月，应该是武汉最美的季节了，我想等疫情结束后，带着家人再来武汉，我要仔细看看这个我为之努力奋斗的城市！7点到了方舱医院，我们熟练地穿上防护服，组长还是那样严谨地检查审核

每个人过关才让我们进舱。

今天我负责C、D两个区的132个病人，查房是每天最重要的沟通和观察环节，我对每一个病人的细节都梳理过去，特别关注重症病人的症状是否有变化。

“顾医生你帮我看一下片子吧！”“顾医生我的核酸结果怎么样？”“顾医生我什么时候可以出院啊？”……我耐心地解答和安慰，防护镜渐渐布满了水蒸气，视线有点模糊了，我要努力控制呼吸和说话的频率，以便于看清CT片。我知道其实他们就是希望从我们医生这里听到一些安慰的话，在方舱医院里我感觉找回了久违的医患关系，那就是特鲁多

医生的名言“有时治愈，常常帮助，总是安慰”，这也是我的座右铭。医术不是万能的，但是仁爱之心却可以穿越疾病、穿越生死。

下午2点我们结束了忙碌的工作，回去的路上，我居然不感觉累和饿，这可能是我多年从事ICU高强度工作练就的身体本能吧。车子每次经过武汉长江大桥，我都要看一看湍急的江水，可能小时候喜欢去长江边玩吧，对长江有着特殊的感情，望着奔腾而去的长江水，我的思绪仿佛也能跟着这长江水来到入海口的启东，我的家人正在那里盼着我回家，来武汉也快要一个月了，疫情已经明显好转，希望武汉的春天早日到来！

## 后方添力

# 你在前方抗疫 我在后方守护

市民政局发布“暖心政策包”关爱一线医务人员子女

本报讯 根据省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室关于进一步加强驰援湖北医务人员家属关爱帮扶工作的要求，昨天，市民政局经会商迅速出台相关举措，通过一系列的“暖心政策包”，着力做好疫情防控一线医务人员未成年子女的关爱服务工作，切实解除一线医务人员的后顾之忧。

《通知》要求，各县（市）区须通过当地防疫指挥部和疾控中心摸底排查，全面掌

握本地区一线医护人员未成年子女的生活照料状况，包括数量、分布区域、个性化情况等，建立工作台账，列出需求清单和保障清单，为后期提供精准关爱服务做好准备。及时通过属地未成年人救助保护热线了解掌握一线医护人员未成年子女困难和需求，指导镇级儿童督导员和村（居）儿童主任与当地热线工作人员沟通协调，通过实地走访的方式落实“一对一”帮扶，进一步了解未成年子女实际情况。

“涉及教育帮扶的，由当地教育部门开展交流答疑促学行动，实现在线学习精细化指导；涉及生活关爱的，由当地社会救助、慈善等部门为有需求的一线医务人员未成年子女提供必要的防护用品、生活用品；涉及心理疏导的，通过未保热线电话疏导或请专业的心理咨询组织制订一对一的心理指导方案；涉及无人照料的，可在保证安全的前提下接到属地社会福利机构托管。”

记者李彤

## 体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

# 江苏体彩关于疫情防控期间体育彩票销售相关事宜的公告

根据财政部《关于做好疫情防控期间彩票发行销售工作有关事宜的通知》（财综〔2020〕2号）和体育总局彩票中心有关工作要求，结合江苏疫情防控工作实际，现对我省体育彩票销售的相关事宜进行调整。具体公告如下：

一、我省体育彩票实体店自2月10日起暂不开门营业，未来开门营业时间将视疫情防控工作情况确定并另行公告。

二、暂停全国统一开奖的中国体育彩票游戏兑奖服务，包括超级大乐透、排列3、排列5和单场竞猜游戏（竞彩）、传统足球游戏等；在我省实体店暂停营业期间，关于上述游戏的销售、开奖和兑奖工作具体安排请关注国家体育总局体育彩票管理中心公告。

三、暂停我省电脑体育彩票7位数、11选5、虚拟体育竞猜足球游戏兑奖和新奖期销售。推迟我省7位数游戏20013期开奖。

我省体育彩票销售、开奖、兑奖的恢复时间，视疫情防控工作情况确定并另行公告。

江苏省体育彩票管理中心 2020年2月8日

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长途货运  
手机: 13962806878  
地址: 孩儿巷北路 15号

**满意**  
公司成立 21 年 专业搬家车辆 8 辆  
本地实体 日夜: 85112772

**顺喜搬家**  
专业团队、诚信、务实、价优  
13773650825 华联北

**鸿运婚介**  
诚信守信 无婚托婚介  
用婚托缺德，骗钱财害己  
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。  
**不满意，不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚 85292569 QQ:1252832854  
热线 13962983156 15851252008

**补运中心**  
祖救家起名风水改名 知识产权专利依据相关  
[文明诚信单位] 参考如下: 商标投资选房租售建  
修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运-搬  
家安床 安神 择吉更重 谢谢者众多, 预约黄  
微 18252501888 13776936678  
总部: 南通市人民中路 301 平桥肯德基对面  
分部: 海门黄海中路 11 号 海门秀山路 88 号

## 抗疫前后方 吟诗诉衷肠

晚报讯 几天前，在大冶市人民医院支援的南通三院感染科副主任医师俞冲收到一首娘家人、南通三院院长蔡卫华所作的小诗：“此去黄石关山重，千里抗疫夙夜公，念吾通城好男儿，冲锋陷阵有俞冲。”

“心头一暖，很感动，备受激励！”收到这首小诗，远在大冶市人民医院三病区支援的俞冲十分激动。而被同事们誉为集胆略与才情于一身的感染病骨干俞冲在下班后，也用一首小诗回应了院长的关爱：“喜收关爱心倍暖，居安食足君莫念，渐入佳境志道合，誓不负望完璧旋。”

抗疫前后方激情题诗，互相勉励，引来同事们的一致点赞叫好。蔡卫华院长早在全市上下严阵以待抗击新冠肺炎疫情之初，就在微信答友人时即兴赋诗一首：“庚子春来遇‘新冠’，江城疫流及人寰。但闻通城遍士卫，唤得阳光江海暖。”

这真可谓：浓情千里系，才子相惜惜。吟诗诉衷肠，苏鄂一家亲。

通讯员林卉芬 记者冯启榕

## 黄石八旬患者提出“特别请求” 我要收藏 南通医生的字条

晚报讯 昨天，80岁的新冠肺炎患者张奶奶从黄石市阳新县人民医院出院了。临走前，她向在该院支援的南通医生金小洁提出了一个特别请求：希望收藏金医生写给她的几张字条。

“75后”南通医生金小洁是南通市肿瘤医院重症医学科副主任医师，2月24日凌晨，她作为南通市第二批支援黄石医疗队的一员，出征奔赴抗“疫”一线。在进驻黄石市阳新县人民医院重症监护病房后，她发现穿着防护服，和张奶奶这样的耳聋老人交流起来特别困难。于是，这位细心的南通女医生就在字条上写下宽慰病员的简短话语：“你不怕病魔，病魔就怕你”“祝你早日康复，南通欢迎你”“阳新的春天来了，家人在窗外等你”……

出院当天，张奶奶拉着金小洁的手，反复邀请她以后一定要再来阳新看看。“正是金医生那些暖心的话语让我重拾生存的希望。”于是，临走前，张奶奶提出了这样的请求。金小洁说，只要对病人的身心健康有帮助，她愿意一直把充满爱与温暖的小字条写下去！

记者冯启榕 通讯员陶冶

**福彩直通车** 南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

# 刮刮乐鼠年送惊喜 好运“鼠”于你

在庚子鼠年新春佳节即将来临之际，福彩刮刮乐新票“庚子鼠”生肖系列彩票重磅登陆啦！“庚子鼠”生肖系列彩票共有3款，春节期间凡购买面值5元、10元、20元的“庚子鼠”系列生肖即开票都有机会参与金条促销活动。

这三款彩票主题丰富、玩法简单有趣，充分满足广大彩民们不同的玩彩需求。此外，还有多重意外惊喜等着您：自上市之日起至2020年3月31日，凡所购江苏省销售的三款鼠年生肖系列票，在不中常规奖项的彩票中，刮出“金条”奖符者，送鼠年生肖5G金条1根。活动期间，任一款面值鼠年生肖票，凡经系统扫描单张彩票中得500元者，送价值300元的鼠年生肖即开票。

“百福临门常有余，祥云瑞气聚鼠年”，鼠为生肖首，春乃岁时先，在农历新春到来之际，喜爱福彩刮刮乐的朋友不妨来几张“庚子鼠”，相信好运一定非你莫“鼠”！也祝愿彩民朋友在2020年有“鼠”不尽的收获，“鼠”不尽的笑容，“鼠”不尽的幸福，“鼠”不尽的美满生活！

福彩双色球 2元可中1000万